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Aşağıda belirtilen sorularımın Kültür ve Turizm Bakanı Mehmet Nuri ERSOY tarafından

Anayasanın 98. ve TBMM İçtüzüğünün 96. ve 99. maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandınimasmı arz ederim.

İN

lin Milletvekili

23 Nisan tarihinde, Mardin’in Artuklu ilçesi sımrlarmda yer alan ve Külifar Varlıklarım

Koruma Bölge Kurulu Müdürlüğü’ne bağlı olan Sultan Şeyhmus Türbesi’n

rahatsızlıkları olduğu öne sürülen Fatma Farım isimli kadımn kendisini “şeyh” olarak tanıtan

bir kişi tarafmdan, türbe içerisinde yer alan ve “şifa odası” denilen mağaralardan birinde bir

gece tutulduğu ve ertesi sabah yaşamım yitirdiği basma yansımıştır.

ışikolojik

Söz konusu olayla ilgili savcılık tarafmdan başlatılan soruşturmada, ilk bulgulara göre ölümün

doğal nedenli olduğu aktarılmış; otopsi raponmım yaklaşık bir buçuk ay sonra çıkacağı

belirtilmiştir. Ancak, bu süreçte yaşamım yitiren kadımn tutulduğu alamn delil karartma

ihtimali göz önüne alındığında, kapsamlı bir idari ve kültürel denetimin gecikmeden yapılması

gerekmektedir.

Bölge sakinlerinden edinilen bilgilere göre, türbe ve “şifa odası” olarak tammlanan alanlarda

hijyenik olmayan ve sağlıksız koşulların bulunduğu, aynı zamanda “bilimsel dayanağı”

olmayan “manevi tedavi” uygulamaları adı altmda müdahaleler yapıldığı belirtilmektedir. Bu

tür uygulamaların, halk sağlığı, kültürel mirasın korunması ve inanç istismarı gibi çeşitli

açılardan ciddi riskler taşıdığı açıktır.

Bu noktada, ilgili türbe ve eklentilerinin denetlenmesi, halk sağlığım tehdit eden uygulamaların

durdurulması ve olaya ilişkin idari sorumluluklann araştıniması hususunda gereğinin

yapılması gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Mardin’in Artuklu ilçesinde bulunan Sultan Şeyhmus Türbesi’nde yaşanan ölüm

vakasına ilişkin Bakanlığınız tarafından herhangi bir denetim gerçekleştirilmiş midir?

2. Türbenin bir bölümünde “şifa odası” adı altında sürdürülen ve bilimsel olmayan

uygulamalara ilişkin Bakanlığınızın bilgisi veya izni var mıdır?

3. Söz konusu türbe ve çevresinin hijyen koşulları ve güvenlik durumu ne sıklıkla

denetlenmektedir?

4. Türbe alamnda faaliyet gösteren kişi veya yapıların, halk sağhğmı tehdit edebilecek

müdahaleler gerçekleştirmesinin önüne geçilmesi için Bakanhğımzca bir düzenleme ya

da müdahale yapılması planlanmakta mıdır?

5. Kültürel miras alanı olan türbelerde bu tür olayların tekrarlanmaması için almması

planlanan önlemler nelerdir?

6. Bakanlığınız sorumluluğunda olan türbe benzeri alanlarda 2018 yılından itibaren

benzeri bir ölümlü vaka gerçekleşmiş midir?


